
· n .... ~12derne11agen zu den Stenographisc'hen Prototconen , 

Nr. 291SlJ 

1992 -05- 12 

des Natinnn!rates. XVHr Gesetzgebungsperiode 

ANFRAGE 

der Abgeordneten Dr. Haider, Dolinschek . 

an den Bundesminister für Arbeit und Soziales 

betreffend Förderung von Druckereien 

Die unterzeichneten Abgeordneten stellen im Zusammenhang mit der Förderung von Drucke­

reien nach § 39 a AMFG an den Herrn Bundesminister für Arbeit und Soziales die nach­

stehende 

Anfrage: 

1. Wie hoch waren die Förderungen nach § 39 a AMFG, die an Druckereiuntemehmen 

in den letzten fünf Jahren insgesamt ausbezahlt wurden? 

2. Wieviele neuen Arbeitsplätze wurden durch diese Förderungen insgesamt garantiert? 

3. Welche Betriebe wurden im einzelnen mit jeweils welchen Summen in diesem Zeitraum 

gefördert? 

4. WeIche Einzelinvestitionen wurden in den letzten fünf Jahren jeweils in diesen 

einzelnen Betrieben mit welchen Beträgen gefördert? 

5. Wieviele neuen Arbeitsplätze wurden durch diese geförderten Investitionen jeweils im 

einzelnen garantiert? 
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6. Wurde von den einzelnen Firmen jeweils eine Offenlegung der Gewinne verlangt, die 

in den letzten Jahren vor der Förderung erzielt wurden? 

7. Wenn ja, wie hoch waren diese jeweils? 

8. Wenn nein, warum gewähren Sie Millionenförderungen, ohne sich über die Gewinn­

situation zu informieren? 

9. Haben Sie von den Antragstellern eine Offenlegungjener öffentlichen Mittel verlangt, 

die der jeweilige Betrieb bzw. die von den jeweiligen Unternehmen herausgegebenen 

Printprodukte in den Jahren vor der Förderung durch das Sozialressort im Rahmen der 

allgemeinen und der besonderen Zeitungsförderung des Bundes oder durch die Länder 

erhalten haben? 

10. Wenn ja, um welche Beträge handelte es sich dabei jeweils? 

11. Wenn nein, warum haben Sie auf diese für die Notwendigkeit der Förderung wichtigen 

Informationen verzichtet und trotzdem eine Förderung vergeben? 
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